

# СТАНЬ РЕЗИДЕНТОМ АРКТИКИ

**13 июля 2020 г.** Президент России подписал пакет федеральных законов о системе преференций в Арктике: закон от 13.07.2020 г. №197-ФЗ «О государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне РФ» и изменения в Налоговый кодекс. Согласно документам вся Российская Арктика становится особой экономической зоной площадью почти 5 млн км<sup>2</sup>. **28 августа 2020 г.** стартовал прием заявок на получение статуса резидента Арктической зоны России.

## Перечень налоговых и неналоговых льгот, вступивших в силу

### Налог на прибыль

Ставка: **0%** на первые **10** лет (федеральная часть) с момента получения первой прибыли. Не распространяется на проекты в области добычи твердых полезных ископаемых. Региональные льготы будут установлены до конца 2020 г.

### Страховые взносы

Субсидирование: **75%** объема страховых взносов. Только для новых рабочих мест. Не распространяется на проекты в области добычи полезных ископаемых. Будет действовать через механизм субсидии. Конечные ставки для резидентов Арктической зоны России составят **7,5%** вместо 30%, а для малого бизнеса – **3,75%** вместо 15%.

### Налог на добычу полезных ископаемых

Ставка: **0,5** действующей ставки в отношении твердых полезных ископаемых. Только для новых месторождений. Объем льготы не может превышать объем частных инвестиций в инфраструктуру, обогащение или переработку. Действует до **31 декабря 2032 г.**

### Налог на имущество

Региональные льготы будут установлены до конца 2020 г.

### Налог на землю

Местные льготы будут установлены до конца 2020 г.

### Упрощенная система налогообложения

Региональные льготы будут установлены до конца 2020 г. вплоть до **1%** от оборота.

### Льготные кредиты

С 01.01.2021 г. размер процентной ставки по кредитам для резидентов, которую будет субсидировать государство, составит **6,75%**.

### Проверки

Плановые проверки в отношении резидентов смогут проводиться только в виде совместных. Ежегодный план таких проверок подлежит обязательному согласованию только с Минвостокразвития и Арктики. Внеплановые проверки возможны только по согласованию с данным ведомством, их срок не будет превышать **5-ти** дней.

## Таможенные льготы

В Арктической зоне России предусмотрена открытая процедура свободной таможенной зоны на участках морских портов, аэропортов, на земельных участках резидентов. Приоритетные пункты пропуска через границу будут работать круглосуточно, в них

создадут «одно окно» и установят предельные сроки таможенного досмотра грузов.

## Земельные отношения

Органы государственной власти наделены правом без торгов предоставлять земельные участки резидентам.

# Условия резидентства

## Регистрация

Претендовать на статус резидента Арктической зоны смогут зарегистрированные на территории Арктики юридические лица (индивидуальные предприниматели), планирующие реализацию нового инвестпроекта либо запуск нового вида экономической деятельности с капитальными вложениями не менее **1** (одного) миллиона рублей без учета НДС.

## Новый проект

Инвестиционный проект или направление деятельности должно являться **НОВЫМ** для Заявителя на момент подачи Заявки. Новым проектом считается такой проект, в рамках которого на момент подачи заявки объем осуществленных капитальных вложений составляет менее **25%** от общего объема всех планируемых инвестиций,

предусмотренных бизнес-планом (без учета расходов на приобретение лицензий на пользование недрами (при наличии)).

## Отсутствие долгов

У Заявителя не должно быть недоимок по налогам и сборам, страховым взносам в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации, а также задолженностей по иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы РФ за прошедший календарный год, размер которых превышает **25%** балансовой стоимости активов Заявителя.

## Дееспособность

Организация или индивидуальный предприниматель не должны находиться в стадии банкротства, ликвидации или реорганизации.

Подать документы на получение статуса инвестора - резидента Арктической зоны России и разместить свой проект можно через электронный кабинет на профильном инвестиционном портале

<https://investarctic.com/>

